
U N I V E R S I D A D  N A C I O N A L  A U T Ó N O M A  D E  M É X I C O  

I N S T I T U T O  D E  I N V E S T I G A C I O N E S  J U R Í D I C A S  

Á R E A  D E  I N V E S T I G A C I Ó N  A P L I C A D A  Y  O P I N I Ó N  

 
LOS MEXICANOS VISTOS POR SÍ MISMOS. LOS GRANDES TEMAS NACIONALES 

 

ENCUESTA NACIONAL DE NIÑOS, ADOLESCENTES Y JÓVENES  

 

 

1.  IDENTIFICACIÓN GEOGRÁFICA 

 

Entidad Federativa _____________________________________________________________________ 

 

Municipio o delegación _________________________________________________________________ 

 

Localidad ____________________________________________________________________________ 

 

 

 

                   FOLIO                AGEB MANZANA 

                                       (Si no tiene poner 999-9)  

2.  DIRECCIÓN DE LA VIVIENDA 

 

______________________________________________________________________________________________________ 

                                  Calle, avenida, callejón, carretera o camino 

 

Número exterior _______________ Número interior _______________ 

 

______________________________________________________________________________________________________ 

                 Colonia, fraccionamiento, barrio, unidad habitacional, callejón, etc. 

 

3.  RESULTADO DE LA ENTREVISTA 

 

Número de visita del 

entrevistador 
1 2 3 4 

Fecha 
Día Mes Día Mes Día Mes Día Mes 

                 

Nombre y número del 

entrevistador 

    

Hora de inicio     

Hora de término     

Duración     

Resultado*     

 

*Códigos para resultado:  (1) Entrevista completa (2) Entrevista incompleta (3) Entrevista aplazada 

   (4) Ausentes temporales   (5) Se negó a dar información (6) Informante inadecuado 

  (7) Otro (esp.)______________________ 

 

4. CODIFICACIÓN Y CAPTURA 

 

 Supervisado por Codificado por Capturado por 

Nombre y 

clave 

   

Fecha 
Día Mes Día Mes Día Mes 

            

 

 

5.PRESENTACIÓN 

¡Buenos días! (tardes). Venimos de la UNAM. Estamos realizando una investigación sobre los niños, adolescentes y 

jóvenes de México hoy en día. ¿Nos permite unos minutos de su tiempo? La información que nos proporcione es 

confidencial y se utilizará solamente para fines estadísticos, su opinión es muy importante para nosotros. ¡Gracias! 

 

 

 



 

Los mexicanos vistos por sí mismos. Los grandes temas nacionales 

Encuesta Nacional de Niños, Adolescentes y Jóvenes  

I. SITUACIÓN DEL PAÍS 

 

1. Comparada con la situación política que tenía el país 

hace un año, ¿cómo cree usted que es la situación política 

actual del país? (Leer opciones 1 a 5) 

Muy estable    (1) 

Tranquila    (2) 

Esperanzadora    (3) 

Preocupante    (4) 

Muy inestable    (5) 

NS     (8) 

NC     (9) 

 

2. Y comparada con la situación económica que tenía el 

país hace un año, ¿cree usted que la situación económica 

del país ha mejorado o ha empeorado? (Leer opciones 1 y 4) 
Ha mejorado    (1) 

Sigue igual de bien (esp.)   (2) 

Sigue igual de mal (esp.)   (3) 

Ha empeorado    (4) 

NS     (8) 

NC     (9) 

 

II. NIÑOS (0 A 12 AÑOS DE EDAD) 

 

Encuestador: Ahora le voy a hacer una serie 

de preguntas referidas a los niños 

mexicanos.Lo que buscamos es que responda 

de acuerdo a lo que sabe, a lo que conoce o de 

acuerdo a su experiencia, pero siempre 

pensando en las personas que tienen entre 0 y 

11 años de edad 

 

3. Con la palabra maíz, yo asocio comida, mercado, 

animales. Dígame por favor, TRES palabras que asocie con 

la palabra NIÑO(Capturar literalmente con minúsculas y sin 

acentos. No resumir o de abreviar las respuestas) 

1º ________________________________________ 

 

2º ________________________________________ 

 

3º ________________________________________ 

NS (98)  NC (99) 

 

 

SITUACIÓN DE LOS NIÑOS 

 

4. ¿Cuál considera usted que es el principal problema que 

enfrentan hoy los niños en México? ¿Y el segundo más 

importante? (Capturar literalmente y no resumir las 

respuestas) 

1°_________________________________________________

____________________________________________ 

2°__________________________________________ 

__________________________________________________ 

NS (98)    NC (99) 

 

5. En su opinión, desde el año 2010 hasta la hoy, ¿la 

situación general de los niños en México ha mejorado o ha 

empeorado? (Leer opciones 1 y 4) 

Ha mejorado    (1) 

Sigue igual de bien (esp.)   (2) 

Sigue igual de mal (esp.)   (3) 

Ha empeorado    (4) 

NS     (8) 

NC     (9) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EDUCACIÓN 

 

6. En su opinión, qué es preferible para los niños en la 

actualidad, ¿mantener el sistema educativo tal como está o 

cambiarlo? 

Mantenerla como está   (1) 

Mantenerla, en parte (esp.)  (2) 

Cambiarla    (3) 

Cambiarla, en parte (esp.)   (4) 

NS (8)  NC  (9) 

 

7. Pensando en la educación que reciben los niños en la 

actualidad, ¿cuáles cree que son los principales problemas? 

(Acepar TRES respuestas) 

 

Mala calidad de la educación  (1) 

Falta de una buena infraestructura en 

las escuelas: instalaciones, mobiliario, etc. (2)  1º______ 

Mala preparación de los maestros  (3) 

Los maestros faltan mucho  (4)  2º______ 

Falta de útiles escolares   (5) 

Los contenidos de los programas  3º______ 

de enseñanza    (6) 

Los costos relacionados con la educación (7) 

La poca utilidad de lo que les enseñan 

pensando en lo que necesitan para trabajar (8) 

El mal comportamiento de los niños (9) 

NS     (98) 

NC     (99) 

 

8. En una escala de calificación de 0 a 10 como en la 

escuela, donde 0 es “nada fácil” y 10 es “muy fácil”,¿qué 

tan fácil es para los niños mexicanos tener acceso a una 

buena educación? 
Calificación:________________ 

NS    (98) 

NC    (99) 

 

PRESENCIA DEL ESTADO Y SU RELACIÓN 

CON LA INFANCIA 

 

9. Por lo que usted piensa, ¿el gobierno debería o no 

debería intervenir en los siguientes temas? 

(Leer opciones una por una)  
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Lo que se enseña a los 

niños en la escuela 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

La educación sexual de 

los niños 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

Los niños abandonados 

o huérfanos 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

La prohibición de 

alimentos que son 

dañinos para la salud 

de los niños 

(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

La publicidad dirigida 

a los niños 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

Los programas que se 

pasan en la televisión 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

La violencia dentro de 

las familias 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

El maltrato infantil (1) (2) (3) (4) (8) (9)  

La violencia en las 

escuelas 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

La garantía de los 

derechos de los niños 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

Otra ¿Cuál?________ (1) (2) (3) (4) (8) (9)  

 

 



 

Los mexicanos vistos por sí mismos. Los grandes temas nacionales 
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10. ¿Qué instituciones cree usted que ayudarían a los 

niños en México en caso de que tuvieran que resolver 

situaciones como las siguientes? 

 

Registrar 

respuesta 
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Cuando sus familias 

son pobres y no tienen 

para cubrir sus 

necesidades 

 

(97) (98) (99) 

  

Cuando tienen que 

dejar la escuela para 

ponerse a trabajar 

 

(97) (98) (99) 

  

Cuando son 

abandonados o 

huérfanos 

 

(97) (98) (99) 

  

Cuando deciden irse 

del país a buscar 

mejores oportunidades 

 

(97) (98) (99) 

  

Cuando son víctimas 

 de un delito 

 
(97) (98) (99) 

  

Cuando cometen un 

delito 

 
(97) (98) (99) 

  

Cuando los expulsan 

 de la escuela 

 
(97) (98) (99) 

  

Cuando tienen alguna 

adicción (alcohol, 

drogas, etc.) 

 

(97) (98) (99) 

  

Cuando son víctimas 

 de la violencia 

 
(97) (98) (99) 

  

Cuando tienen  

problemas de salud 

 
(97) (98) (99) 

  

Cuando son maltratados 

por sus papás 

 
(97) (98) (99) 

  

 

PARTICIPACIÓN 

 

11. En su opinión, las niñas y niños(Leer opciones y elegir 

una sola opción) 

Tienen el derecho a participar en la  

sociedad como cualquier otra persona                 (1) 

Pueden participar en la sociedad según  

su madurez y requisitos para la  

participación infantil     (2) 

Participan a través de sus papas y otros adultos  (3) 

No participan en la sociedad    (5) 

No es importante que participen en la sociedad  

 (6) 

NS (8)    NC (9) 

 

12. En general, ¿qué tanto piensa usted que deberían 

tomarse en cuenta las opiniones de los niños en las 

decisiones familiares? (Leer opciones) 

Mucho  (1) 

Algo  (2) 

Poco  (3) 

Nada  (4) 

Otro (esp.) (5) 

NS(8)  NC(9) 

 

13. Y en general, ¿qué tanto piensa usted que deberían 

tomarse en cuenta las opiniones de los niños en lo que 

afecta a su escuela? (Leer opciones) 

Mucho  (1) 

Algo  (2) 

Poco  (3) 

Nada  (4) 

Otro (esp.) (5) 

NS(8)  NC(9) 

 

14. Y en general, ¿qué tanto piensa usted que deberían 

tomarse en cuenta las opiniones de los niños en las 

decisiones políticas que afectan al país? (Leer opciones)  

Mucho  (1) 

Algo  (2) 

Poco  (3) 

Nada  (4) 

Otro (esp.) (5) 

NS  (8) 

NC  (9) 

 

15. Y en general, ¿qué tanto piensa usted que deberían 

tomarse en cuenta las opiniones de los niños en las 

decisiones políticas que afectan a los propios niños?  

(Leer opciones) 

Mucho  (1) 

Algo  (2) 

Poco  (3) 

Nada  (4) 

Otro (esp.) (5) 

NS  (8) 

NC  (9) 

 

16. En relación con la participación de los niños, ¿cuáles 

cree usted que son o podrían ser los principales problemas? 

(Leer opciones, aceptar hasta DOS opciones y anotar en 

orden de mención) 

Los adultos no escuchan  

a los niños    (1) 

Los niños quieren tomar  

decisiones que no les corresponden  (2) 

Los niños no pueden votar   (3)  1º_________ 

Los niños no tienen capacidad  

para participar    (4)  2º_________ 

Los niños no están interesados  

en participar (esp.)   (5) 

NS (8)   NC (9) 

 

PERCEPCIONES Y VALORES 

 

17. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las 

siguientes afirmaciones? En la colonia, localidad o 

municipio donde vive.....  

(Leer opciones una por una lentamente) 
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Los niños no conocen 

sus derechos 
(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los adultos no conocen 

los derechos de los 

niños 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

La niños son más 

inteligentes que antes 
(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los niños conocen sus 

derechos pero no sus 

obligaciones 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los niños son el futuro 

del país 
(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los niños son rebeldes 

y desobedientes 
(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los derechos de los 

niños han disminuido 

la autoridad de los 

padres 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 
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18. Ahora, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted 

con las siguientes afirmaciones? En México en 

general...  

(Leer opciones una por una lentamente) 
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Los niños no conocen sus 

derechos 
(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los adultos no conocen 

los derechos de los niños 
(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

La niños son más 

inteligentes que antes 
(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los niños conocen sus 

derechos pero no sus 

obligaciones 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los niños son el futuro 

del país 
(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los niños son rebeldes y 

desobedientes 
(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los niños deben aprender 

de los adultos para que 

cuando sean adultos 

sepan cómo enfrentar los 

problemas 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los derechos de los niños 

han disminuido la 

autoridad de los padres 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

 

DERECHOS Y CULTURA DE LA LEGALIDAD 

 

19. ¿Ustedcree que los niños deben tener…? 

(Leer opciones) 

Los derechos que sus padres  

les quieran dar   (1) 

Los derechos que les da la ley (2) 

Los niños no tienen derechos  

porque son menores de edad  (3) 

Otra (esp.)   (4) 

NS  (8) NC (9) 

 

20. En su opinión losniños deben ser considerados como: 

(Leer opciones) 

Ciudadanos     (1) 

No ciudadanos          (2) 

Futuros ciudadanos   (3) 

Otra (esp.)   (4) 

NS    (8) 

NC    (9) 

 

21. ¿Usted cree que los niños tienen derecho a…? 
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Tener servicio médico (1) (2) (3) (8) (9)  

Ir a la escuela (1) (2) (3) (8) (9)  

Participar en un juicio (1) (2) (3) (8) (9)  

Participar en las decisiones 

de su comunidad 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Trabajar (1) (2) (3) (8) (9)  

Manifestarse (marchar) por 

alguna causa 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Irse del país a buscar 

mejores oportunidades 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Elegir a sus amigos (1) (2) (3) (8) (9)  

Denunciar a sus papás si los 

maltratan 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Jugar (1) (2) (3) (8) (9)  

22. ¿Qué tanto cree usted que en México se respetan los 

derechos de los niños? (Leer opciones) 

Mucho  (1) 

Algo  (2) 

Poco  (3) 

Nada  (4) 

Otra (esp.) (5) 

NS  (8) 

NC  (9) 

 

23. ¿Y cuáles son, según su opinión, las obligaciones que 

tienen los niños?(Leer opciones) 

 

S
í 

D
ep

en
d

e 

(e
sp

.)
 

N
o

 

N
S

 

N
C

 

 

Ayudar a sus papás (1) (2) (3) (8) (9)  

Ir a la escuela (1) (2) (3) (8) (9)  

Trabajar para ayudar a 

sus papás cuando la 

familia lo necesita 

(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Ayudar en su casa (1) (2) (3) (8) (9)  

Participar en las 

decisiones de su familia 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Cuidar a sus papás 

cuando lo necesiten 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Participar en las 

decisiones de su 

comunidad 

(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Trabajar  (1) (2) (3) (8) (9)  

Obedecer a sus papás (1) (2) (3) (8) (9)  

 

VIOLENCIA Y DELINCUENCIA 

 

24. ¿Usted cree que los niños están más expuestos a vivir 

situaciones de violencia que otros grupos de la población? 

Sí   (1) 

No   (2) 

NS   (8) 

NC   (9) 

 

25. ¿En dónde cree usted que los niños viven más 

violencia? (Leer opciones) 

Casa     (1) 

Escuela     (2) 

Trabajo     (3) 

Calle     (4) 

Comunidad (colonia, localidad)  (5) 

Internet     (6) 

NS(8)     NC(9) 

 

26. En su opinión ¿Cuándo se justifica pegarle (golpear) a 

un niño? (Leer opciones 1 a 7 y marque DOS respuestas) 

Cuando se porta mal                 (1) 

Cuando agrede a otra persona  (2) 

Cuando pone en peligro su vida  (3) 

Cuando el papá o la mamá está  

enojado                (4)   

Cuando es necesario para educarlo   (5) 

Cuando no quiere obedecer   (6) 

Otro (esp.) ________________  (7) 

NS      (98) 

NC      (99) 
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FAMILIA 

 

27. En lo que se refiere a la familia, ¿cuáles cree que son los 

principales problemas que viven los niños?(Leer opciones) 

La condición económica de la familia  (1) 

La violencia entre los papás      (2) 

Que los papás maltratan a los niños  (3) 

Que la mamá tiene que salir a trabajar  (4) 

Que los papás no cuidan a los niños   (5) 

La falta de amor de los papás     (6) 

Que los papás no tienen tiempo para  

estar con los niños    (7) 

Que los papás no educan a los niños   (8) 

NS       (98) 

NC       (99) 

 

CAMBIO INTERGENERACIONAL Y 

PERSPECTIVAS HACIA EL FUTURO 

 

28. ¿Usted cree que los niños mexicanos tiene más o menos 

oportunidades de la que tuvieron los que son adultos 

actualmente para…? 
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Poder educarse (1) (2) (3) (8) (9)  

Permanecer en la escuela (1) (2) (3) (8) (9)  

Tener una familia (1) (2) (3) (8) (9)  

Ser cuidados por sus 

papás 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Tener una alimentación 

adecuada 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Opinar en los asuntos de 

su familia 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Divertirse con seguridad (1) (2) (3) (8) (9)  

Pasear o estar en la calle 

con sus amigos 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Participar en las 

decisiones de su escuela 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Participar en las 

decisiones de su 

comunidad 

(1) (2) (3) (8) (9) 
 

Otra 

¿Cuál?_______________

________ 

(1) (2) (3) (8) (9) 
 

 

III. ADOLESCENTES (12 A  17 AÑOS DE EDAD) 

 

Encuestador: Ahora le voy a hacer una serie 

de preguntas referidas a los  adolescentes 

mexicanos. De igual forma  lo  que se busca es  

que responda de acuerdo a lo que sabe y 

conocepero siempre pensando en  adolescentes 

que tienen entre  12 y 17 años de edad 

 

 

29. Con la palabra maíz, yo asocio comida, mercado, 

animales. Dígame por favor, TRES palabras que asocie con 

la palabra ADOLESCENTE(Capturar literalmente con 

minúsculas y sin acentos. No resumir o de abreviar las 

respuestas) 

 

1º ________________________________________ 

 

2º ________________________________________ 

 

3º ________________________________________ 

NS (98)  NC (99) 

 

 

 

 

 

30. ¿Cuál considera usted que es el principal problema que 

enfrentan hoy los  adolescentes en México? ¿Y el segundo 

más importante? (Capturar literalmente y no resumir las 

respuestas) 

1°___________________________________ 

_____________________________________ 

2°___________________________________ 

_____________________________________ 

NS (98)    NC (99) 

 

31. En su opinión, desde el año 2010 hasta la hoy, ¿la 

situación general de los  adolescentes en México ha 

mejorado o ha empeorado? (Leer opciones 1 y 4) 

Ha mejorado    (1) 

Sigue igual de bien (esp.)   (2) 

Sigue igual de mal (esp.)   (3) 

Ha empeorado    (4) 

NS      (8) 

NC      (9) 

 

EDUCACIÓN 

 

32. En su opinión, que es preferible para los  adolescentes 

en la actualidad ¿mantener la forma en cómo se conduce la 

educación en el país o cambiarla? 

Mantenerla como está   (1) 

Mantenerla, en parte (esp.)  (2) 

Cambiarla    (3) 

Cambiarla, en parte (esp.)   (4) 

NS      (8) 

NC      (9) 

 

33. Pensando en la educación que reciben los adolescentes 

en la actualidad, ¿cuáles cree que son los principales 

problemas? (Acepar TRES respuestas) 

Mala calidad de la educación  (1) 

Falta de una buena infraestructura  

en las escuelas: instalaciones,     

mobiliario, etc    (2)1º_______ 

Mala preparación de los maestros  (3) 

Los maestros faltan mucho  (4)2º________ 

Falta de útiles escolares   (5) 

Los contenidos de los programas 

de enseñanza    (6)3º__________ 

Los costos relacionados con la educación (7) 

La poca utilidad de lo que les enseñan  

pensando en lo que necesitan para trabajar (8) 

NS      (98) 

NC      (99) 

 

34. ¿Qué cree que los adolescentes esperan obtener de la 

educación pensando en el futuro? (Leer opciones 1 a 6 y 

marcar hasta DOS respuestas) 

Un buen trabajo    (1) 

Ganar dinero    (2)   

Conocer gente/hacer relaciones  (3) 

Obtener conocimientos   (5)   

La posibilidad de viajar   (4) 

Hacer amigos    (6) 

Un novio(a) (esp.)   (7) 

Tener prestigio    (8) 

Otro (esp.) ________________  (9) 

NS      (98) 

NC      (99) 

 

35. En una escala de calificación de 0 a 10 como en la 

escuela, donde 0 es “nada fácil” y 10 es “muy fácil”, ¿qué 

tan fácil es para los   adolescentes  mexicanos tener acceso a 

una buena educación? 

Calificación: ________________ 

NS    (98) 

NC    (99) 
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PRESENCIA DEL ESTADO Y SU RELACIÓN 

CON LA  ADOLESCENCIA 

 

36. Por lo que usted piensa, ¿el gobierno debería o no 

debería intervenir en las decisiones con respecto a: (Leer 

opciones una por una)  
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Lo que se enseña a los  

adolescentes en la 

escuela 

(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

La decisión de abortar de 

las  adolescentes 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

La edad mínima para 

poder votar 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

La violencia en las 

escuelas 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

La posesión de armas (1) (2) (3) (4) (8) (9)  

Los programas que se 

pasan en la televisión 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

La violencia dentro de las 

familias 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

Otra 

¿Cuál?______________

_________ 

(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

 

37. ¿Qué instituciones cree usted que ayudarían a los  

adolescentes en México en caso de que tuvieran que 

resolver situaciones como las siguientes? 

 

Registrar 

respuesta 

N
in

g
u

n
a

 

N
S

 

N
C

 

 

Cuando tienen que dejar la 

escuela para ponerse a 

trabajar 

 

(97) (98) (99)  

Cuando quedan 

embarazadas 
 

(97) (98) (99)  

Cuando son víctimas de un 

delito 
 

(97) (98) (99)  

Cuando están embarazadas 

y no quieren tener al bebé 
 

(97) (98) (99)  

Cuando tienen alguna 

adicción  

(alcohol, drogas, etc.) 

 
(97) (98) (99)  

Cuando son víctimas de la 

violencia 
 

(97) (98) (99)  

Cuando se les quiere   

enseñar educación sexual  
 

(97) (98) (99)  

Cuando   el adolescente  es 

abandonado o huérfano 
 

(97) (98) (99)  

Cuando  hay violencia 

dentro de las familias 
 

(97) (98) (99)  

Cuando sufren maltrato   (97) (98) (99)  

Cuando    hay violencia en 

la escuelas 
 

(97) (98) (99)  

 

PARTICIPACIÓN 

 

38. En general, ¿qué tanto piensa usted que deberían 

tomarse en cuenta las opiniones de los  adolescentes en las 

decisiones familiares? (Leer opciones) 

Mucho  (1) 

Algo  (2) 

Poco  (3) 

Nada  (4) 

Otro (esp.) (5) 

NS   (8) 

NC   (9) 

 

39. Y en general, ¿qué tanto piensa usted que deberían 

tomarse en cuenta las opiniones de los  adolescentes en las 

decisiones que afectan al lugar donde estudian?  

(Leer opciones) 

Mucho  (1) 

Algo  (2) 

Poco  (3) 

Nada  (4) 

Otro (esp.) (5) 

NS   (8) 

NC   (9) 

 

40. ¿Y qué tanto piensa usted que deberían tomarse en 

cuenta las opiniones de los  adolescentes en las decisiones 

políticas que afectan al país? (Leer opciones) 

Mucho  (1) 

Algo  (2) 

Poco  (3) 

Nada  (4) 

Otro (esp.) (5) 

NS   (8) 

NC   (9) 

 

41. ¿En qué ocasiones considera que deben participar los  

adolescentes en marchas  o  movilizaciones públicas?    

(Leer opciones  y aceptar  sólo   UNA) 

Cuando se obtiene algún beneficio   (1) 

Cuando hay que protestar por alguna injusticia (2) 

Cuando no están en riesgo su vida   (3) 

Cuando los adolescentes lo decidan  (4) 

Cuando sus padres los dejen   (5) 

Sólo deben participar  a través de sus padres (6) 

Siempre (esp.)     (7) 

Nunca (esp.)     (8) 

No es importante que participen (esp.)  (9) 

Otro (esp.)     (10) 

NS       (98) 

NC       (99) 

 

42. En relación con la participación de los adolescentes, 

¿cuáles cree usted que son o podrían ser los principales 

problemas? (Leer opciones, aceptar hasta DOS opciones y 

anotar en orden de mención) 

Los adultos no escuchan a los adolescentes 

Los  adolescentes quieren tomar   (1) 

decisiones que no les corresponden  (2)1°._______ 

Los adolescentes no están interesados   

en participar    (3) 

Los  adolescentes no deben tomar  

decisiones que corresponden a los adultos (4)  2°._______ 

Los  adolescentesno  tienen la madurez         

suficiente  para participar   (5) 

NS      (8) 

NC      (9) 

 

43. En caso  de ser  posible, ¿a partir  de  qué  edad  

deberían votar los  adolescentes? 

 

_______________________________________ 

NS (98)   NC (99) 

 

IMPUTACIÓN 

 

44. ¿Está  usted  de acuerdo o en desacuerdo  con que  se  

baje  la edad  para la penalización de  los  adolescentes que  

comentan  algún delito? 

Muy de acuerdo     (1) 

De acuerdo    (2) 

De acuerdo en parte   (3) 

Ni de acuerdo  ni en desacuerdo  (4) 

En desacuerdo en parte   (5) 

En desacuerdo    (6) 

Muy  en desacuerdo   (7) 

NS      (8) 

NC      (9) 
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45. A partir de ¿qué edad  considera que se  debe  penalizar 

a los adolescentes? 

_______________________________________ 

NS (98)   NC (99) 

 

PERCEPCIONES Y VALORES 

 

46. En su opinión, ¿qué tanto se justifica para usted los 

siguientes comportamientos en los adolescentes? Mucho, 

poco, nada (MOSTRAR TARJETA 1)(Leer opciones. rotar 

el orden de las opciones cada 3 cuestionarios) 

 

M
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Comprar algo sabiendo que 

es robado 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

Comprar algo pirata (1) (2) (3) (4) (8) (9)  

Quedarse con dinero que se 

encuentran en una  cartera 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

Tatuarse alguna  parte  del 

cuerpo 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

Tomar sin permiso un carro 

ajeno para pasear 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

Fumar marihuana  (1) (2) (3) (4) (8) (9)  

Tener relaciones sexuales 

antes de casarse 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

Enfrentarse a la policía (1) (2) (3) (4) (8) (9)  

Aceptar o dar una mordida (1) (2) (3) (4) (8) (9)  

Abortar (1) (2) (3) (4) (8) (9)  

Manejar en estado de 

ebriedad 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

Tener relaciones sexuales 

con compañeros 

ocasionales 

(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

Fumar en lugares públicos 

en los que no está permitido 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

Superar los límites de 

velocidad en el área urbana 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

Ser homosexual  (1) (2) (3) (4) (8) (9)  

Participar en el crimen 

organizado 
(1) (2) (3) (4) (8) (9) 

 

 

DERECHOS Y CULTURA DE LA LEGALIDAD 

 

47. Usted cree que  los adolescentes deben tener… 

(Leer opciones de 1 a 3) 

Los derechos que sus padres les quieran dar (1) 

Los derechos que les da la ley (2) 

Los  adolescentes no tienen derechos porque  

son menores de edad (3) 

Otra (esp.) (4) 

NS ( 8)NC (9)     (9) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.  Indique por favor con cuáles de las siguientes 

afirmaciones estaría  usted de acuerdo   o en desacuerdo  
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 p
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Los derechos 

del  adolescente 

disminuyen la 

autoridad de los 

padres  

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los  derechos 

del adolescente  

son derechos 

humanos como   

los de cualquier 

otra persona 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los 

adolescentes no 

deben tener 

derechos 

porque son 

menores de 

edad 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los 

adolescentes 

tienen  el 

derecho a ir 

haciendo 

elecciones 

conforme  se  

desarrollan sus 

capacidades 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

 

49. ¿Qué tanto cree usted que en México se respetan los 

derechos de los  adolescentes? (Leer opciones) 

Mucho    (1) 

Algo    (2) 

Poco    (3) 

Nada    (4) 

Otra (esp.)    (5) 

NS     (8) 

NC     (9) 

 

50. En su opinión los adolescentes deben ser considerados 

como:(Leer opciones) 

Ciudadanos  (1) 

No ciudadanos  (2) 

Futuros ciudadanos (3) 

Otra (esp.)   (4) 

NS    (8) 

NC    (9) 

 

51. ¿Y cuáles son, según su opinión, las obligaciones que 

tienen los adolescentes?(Leer opciones) 

 

S
í 
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Ayudar a sus papás (1) (2) (3) (8) (9)  

Ir a la escuela (1) (2) (3) (8) (9)  

Mantener a sus papás 

cuando lo necesiten 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Ayudar en su casa (1) (2) (3) (8) (9)  

Participar en las 

decisiones de su 

familia 

(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Cuidar a sus papás 

cuando lo necesiten 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Participar en las 

decisiones de su 

comunidad 

(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Trabajar (1) (2) (3) (8) (9)  

Obedecer a sus papás (1) (2) (3) (8) (9)  
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VIOLENCIA Y DELINCUENCIA 

 

52. ¿Usted cree que los  adolescentes están más expuestos a 

vivir situaciones de violencia que otros grupos de la 

población? 

Sí  (1) 

No  (2) 

NS  (8) 

NC  (9) 

 

53. ¿En dónde cree usted que los  adolescentes viven más 

violencia? (Leer opciones) 

Casa     (1) 

Escuela     (2) 

Trabajo     (3) 

Calle     (4) 

Comunidad (colonia, localidad)  (5) 

Internet     (6) 

NS      (8) 

NC      (9) 

 

SALUD Y ADICCIONES 

 

54. ¿Usted cree que los  adolescentes tienen problemas de 

salud distintos a otros grupos de población? 

Sí  (1) 

No  (2) →Pase a P.56 

NS  (8) →Pase a P.56 

NC  (9) →Pase a P.56 

 

55. ¿Qué problemas de salud particulares tienen los  

adolescentes distintos a los de otros grupos de población? 

(Aceptar hasta DOS respuestas) 

1° _______________________________________________ 

2°____________________________________________ 

NS  (98) NC  (99) 

 

56.  En relación con la atención de salud de los adolescentes, 

¿cuáles cree que son los principales problemas?(Leer 

opciones) 

A los jóvenes les falta información   (1) 

Los médicos de los servicios públicos tienen  

mala preparación     (2) 

Desabasto de medicamentos   (3) 

A los adolescentes no les importa su salud  (4) 

La falta  de  cuidado  de  los padres en problemas  

de los  adolescentes    (5) 

Los horarios de las clínicas son insuficientes (6) 

No hay suficientes clínicas   (7) 

No hay suficientes médicos   (8) 

NS  (98)    NC (99) 

 

CAMBIO INTERGENERACIONAL Y 

PERSPECTIVAS HACIA EL FUTURO 

 

57. ¿Usted cree que  los  adolescentes  en México tiene más 

o menos oportunidades de la que tuvieron los que son 

adultos actualmente para…? 

 

M
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Poder educarse (1) (2) (3) (8) (9)  

Formar una familia (1) (2) (3) (8) (9)  

Ganar dinero suficiente para 

vivir 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Comprar una casa (1) (2) (3) (8) (9)  

Conseguir un trabajo (1) (2) (3) (8) (9)  

Divertirse con seguridad (1) (2) (3) (8) (9)  

Pasear o estar en la calle con sus 

amigos 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Independizarse de sus papás (1) (2) (3) (8) (9)  

Poder mantenerse ellos mismos (1) (2) (3) (8) (9)  

Otra 

¿Cuál?____________________ 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

 

 

IV.JÓVENES (18 A 29 AÑOS DE EDAD) 

 

Encuestador: Ahora le voy a hacer una serie 

de preguntas referidas a los jóvenes 

mexicanos, responda de acuerdo a lo que sabe, 

a lo que conoce o de acuerdo a su experiencia, 

pero siempre pensando en las personas que 

tienen entre 18 y 29 años de edad. 

 

58. Con la palabra maíz, yo asocio comida, mercado, 

animales. Dime por favor, TRES palabras que asocies con 

la palabra JOVEN (Capturar literalmente con minúsculas y 

sin acentos. No resumir o de abreviar las respuestas) 

1º ________________________________________ 

 

2º ________________________________________ 

 

3º ________________________________________ 

NS (98)  NC (99) 

 

SITUACIÓN DE LOS JÓVENES 

 

59. ¿Cuál considera usted que es el principal problema que 

enfrentan hoy los jóvenes en México? ¿Y el segundo más 

importante? (Encuestador: capture literalmente y no resuma 

las respuestas) 

1._________________________________________________

__________________________________________________ 

2._________________________________________________

__________________________________________________

NS (98)    NC (99) 

 

60. En su opinión, desde el año 2010 hasta hoy, ¿la 

situación general de los jóvenes en México ha mejorado o 

ha empeorado? (Leer opciones 1 y 4) 

Ha mejorado   (1) 

Sigue igual de bien (esp.)  (2) 

Sigue igual de mal (esp.)  (3) 

Ha empeorado   (4) 

NS  (8)  NC (9) 

 

61.  Y desde el año 2010 a la fecha, ¿la situación económica 

de los jóvenes en México ha mejorado o ha empeorado? 

(Leer opciones 1 y 4) 

Ha mejorado   (1) 

Sigue igual de bien (esp.)  (2) 

Sigue igual de mal (esp.)  (3) 

Ha empeorado   (4) 

NS  (8) NC  (9) 

 

 

EDUCACIÓN 

 

62. En su opinión, que es preferible para los jóvenes en la 

actualidad, ¿mantener la forma en cómo se conduce la 

educación en el país o cambiarla? 

Mantenerla como está  (1) 

Mantenerla, en parte (esp.) (2) 

Cambiarla   (3) 

Cambiarla, en parte (esp.)  (4) 

NS (98)  NC (99) 
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63. Pensando en la educación que reciben los jóvenes en la 

actualidad, ¿cuáles cree que son los principales problemas? 

(Acepar TRES respuestas) 

Mala calidad de la educación  (1) 

Falta de una buena infraestructura  

en las escuelas: instalaciones, 

mobiliario, etc.    (2)  1º 

Mala preparación de los maestros  (3) 

Los maestros faltan mucho  (4)  2º 

Falta de útiles escolares   (5) 

Los contenidos de los programas    3º 

de enseñanza    (6) 

Los costos relacionados con la educación (7) 

La poca utilidad de lo que les enseñan  

pensando en lo que necesitan para trabajar (8) 

NS (98)  NC  (99) 

 

64. ¿Qué cree que los jóvenes esperan obtener de la 

educación pensando en el futuro? 
(Leer opciones 1 a 6 y marcar hasta DOS respuestas)  

Un buen trabajo    (1) 

Ganar dinero    (2)  1° 

Conocer gente/hacer relaciones  (3) 

Obtener Conocimientos   (4)  2° 

La posibilidad de viajar   (5) 

Hacer amigos    (6) 

Un novio(a) (esp.   (7) 

Tener prestigio    (8) 

Otro (esp.) ________________  (9) 

NS  (98)   NC (99) 

 

65. En una escala de calificación de 0 a 10 como en la 

escuela, donde 0 es “nada fácil” y 10 es “muy fácil”, ¿qué 

tan fácil es para los jóvenes mexicanos tener acceso a una 

buena educación? 

Calificación:________________ 

NS  (98) NC  (99) 

 

V. PRESENCIA DEL ESTADO Y SU RELACIÓN 

CON LA JUVENTUD 

 

66. Por lo que usted piensa, ¿el gobierno debería o no 

debería intervenir en las decisiones con respecto a…? 

(Leer opciones una por una)  
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Lo que se enseña a los 

jóvenes en la escuela 

(1) (2) (3) (4) (8) (9)  

La decisión de abortar de 

las jóvenes  

(1) (2) (3) (4) (8) (9)  

La edad mínima para 

poder votar 

(1) (2) (3) (4) (8) (9)  

La violencia en las 

escuelas 

(1) (2) (3) (4) (8) (9)  

La posesión de armas (1) (2) (3) (4) (8) (9)  

Los programas que se 

pasan en la televisión 

(1) (2) (3) (4) (8) (9)  

La violencia dentro de las 

familias 

(1) (2) (3) (4) (8) (9)  

Otra ¿Cuál?___________ (1) (2) (3) (4) (8) (9)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

67. ¿Qué instituciones cree usted que ayudarían a los 

jóvenes en México en caso de que tuvieran que resolver 

situaciones como las siguientes? 

 Registrar 

respuesta 
Ninguna NS NC 

 

Quedarse sin trabajo  (7) (8) (9)  

Cuando tienen que dejar 

la escuela para ponerse 

a trabajar 

 (7) (8) (9)  

Cuando se quedan 

embarazadas 
 (7) (8) (9)  

Cuando deciden irse del 

país a buscar mejores 

oportunidades 

 (7) (8) (9)  

Cuando son víctimas de 

un delito 
 (7) (8) (9)  

Cuando están 

embarazadas y no 

quieren tener al bebé 

 (7) (8) (9)  

Cuando quieren 

comprar una casa 
 (7) (8) (9)  

Cuando tienen alguna 

adicción (alcohol, 

drogas, etc.) 

 (7) (8) (9)  

Cuando son víctimas de 

la violencia 
 (7) (8) (9)  

 

PARTICIPACIÓN 

 

68. En general, ¿qué tanto piensa usted que deberían 

tomarse en cuenta las opiniones de los jóvenes en las 

decisiones familiares? (Leer opciones) 

Mucho  (1) 

Algo  (2) 

Poco  (3) 

Nada  (4) 

Otro (esp.) (5) 

NS  (8) 

NC  (9) 

 

69. Y en general, ¿qué tanto piensa usted que deberían 

tomarse en cuenta las opiniones de los jóvenes en las 

decisiones que afectan al lugar donde estudian y/o 

trabajan? (Leer opciones) 

Mucho  (1) 

Algo  (2) 

Poco  (3) 

Nada  (4) 

Otro (esp.) (5) 

NS (8)  NC(9) 

 

70. Y en general, ¿qué tanto piensa usted que deberían 

tomarse en cuenta las opiniones de los jóvenes en las 

decisiones políticas que afectan al país? (Leer opciones) 
Mucho  (1) 

Algo  (2) 

Poco  (3) 

Nada  (4) 

Otro (esp.) (5) 

NS (8)  NC(9) 
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71. En relación con la participación de los jóvenes, ¿cuáles 

cree usted que son o podrían ser los principales problemas? 

(Leer opciones, aceptar hasta DOS opciones y anotar en 

orden de mención) 

Los adultos no escucha a los jóvenes (1) 

Los jóvenes quieren tomar decisiones  

que no les corresponden   (2) 

Los jóvenes pueden votar pero no  

saben lo que quieren   (3)    1º_______ 

Los jóvenes no están interesados  

en participar    (4) 

Los jóvenes no deben tomar decisiones  

que corresponden a los adultos  (5)    2º_______ 

Los jóvenes no están interesados  

en participar (esp.)   (6) 

NS  (8)  NC  (9) 

 

PERCEPCIONES Y VALORES 

 

72. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdoestá usted con las 

siguientes afirmaciones? En México en general...  

(Leer opciones una por una lentamente) 
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La mayoría de los 

jóvenes son 

honrados y se 

puede confiar en 

ellos 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los jóvenes se 

interesan solo en 

su propio bienestar 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

La mayoría de los 

jóvenes son 

conflictivos 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los jóvenes son el 

futuro del país 
(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

Los jóvenes no 

saben lo que 

quieren 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

La mayoría de los 

jóvenes son 

irresponsables 

(1) (2) (3) (4) (5) (8) (9) 

 

 

DERECHOS Y CULTURA DE LA LEGALIDAD 

 

73. ¿Usted cree que los jóvenes tienen derecho a…? 

 

S
í 

D
ep

en
d

e 

(e
sp

.)
 

N
o

 

N
S

 

N
C

 

 

Tener servicio médico (1) (2) (3) (8) (9)  

Ir a la escuela (1) (2) (3) (8) (9)  

Participar en un juicio (1) (2) (3) (8) (9)  

Opinar en las decisiones 

de su comunidad 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Trabajar (1) (2) (3) (8) (9)  

Manifestarse (marchar) 

por alguna causa 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Irse del país a buscar 

mejores oportunidades 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Tener una vivienda (1) (2) (3) (8) (9)  

La recreación/diversión (1) (2) (3) (8) (9)  

 

 

 

 

 

 

74. ¿Qué tanto cree usted que en México se respetan los 

derechos de los jóvenes? (Leer opciones) 

Mucho    (1) 

Algo    (2) 

Poco    (3) 

Nada    (4) 

Otra (esp.)   (5) 

NS     (8) 

NC     (9) 

 

75. ¿Y cuáles son, según su opinión, las obligaciones que 

tienen los jóvenes? 

_________________________________________________ 

NS (98)   NC (99) 

 

VIOLENCIA Y DELINCUENCIA 

 

76. ¿Usted cree que los jóvenes están más expuestos a vivir 

situaciones de violencia que otros grupos de la población? 

Sí  (1) 

No  (2) 

NS  (8) 

NC  (9) 

 

77. ¿En dónde cree usted que los jóvenes viven más 

violencia? (Leer opciones) 

Casa     (1) 

Escuela     (2) 

Trabajo     (3) 

Calle     (4) 

Comunidad (colonia, localidad)  (5) 

Internet     (6) 

NS      (8) 

NC      (9) 

 

SALUD Y ADICCIONES 

 

78. ¿Usted cree que los jóvenes tienen problemas de salud 

distintos a otros grupos de población? 

Sí  (1) 

No  (2)→Pase a P.78 

NS  (8)→Pase a P.78 

NC (9)→Pase a P.78 

 

79. ¿Qué problemas de salud particulares tienen los jóvenes 

distintos a los de otros grupos de población? (AceptarDOS 

respuestas) 

1°______________________________________ 

2°______________________________________ 

NS  (98) 

NC  (99) 

 

80. En relación con la atención de salud de los jóvenes, 

¿cuáles cree que son los principales problemas?(Leer 

opciones) 

A los jóvenes les falta información   (1) 

Los médicos de los servicios públicos tienen 

mala preparación     (2) 

Desabasto de medicamentos   (3) 

A los jóvenes no les importa su salud  (4) 

No hay clínicas o médicos especializados 

en problemas de los jóvenes   (5) 

Los horarios de las clínicas son insuficientes (6) 

No hay suficientes clínicas   (7) 

No hay suficientes médicos   (8) 

NS       (98) 

NC       (99) 
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CAMBIO INTERGENERACIONAL Y 

PERSPECTIVAS HACIA EL FUTURO 

 

81. ¿Usted cree que lo jóvenes mexicanos tiene más o menos 

oportunidades de la que tuvieron los que son adultos 

actualmente para…? 

 

M
á

s 

L
a

s 

m
is

m
a

s 

M
en

o
s 

N
S

 

N
C

 

 

Poder educarse (1) (2) (3) (8) (9)  

Formar una familia (1) (2) (3) (8) (9)  

Ganar dinero suficiente 

para vivir 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Comprar una casa (1) (2) (3) (8) (9)  

Conseguir un trabajo (1) (2) (3) (8) (9)  

Divertirse con seguridad (1) (2) (3) (8) (9)  

Pasear o estar en la calle 

con sus amigos 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Independizarse de sus 

papás 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Poder mantenerse ellos 

mismos 
(1) (2) (3) (8) (9) 

 

Otra¿Cuál?___________       

 

 

 

82. Pensando en los jóvenes de hace 30 años (Por ejemplo: 

pensando en cuando usted era joven, en Sus papas, en 

familiares o amigos, etc.) ¿Usted cree que los jóvenes de 

ahora tienen las mismas posibilidades de conseguir un 

trabajo que los de antes? 

Mucho menores  (1) 

Menores   (2) 

Las mismas (esp.) (3) 

Mayores   (4) 

Mucho mayores  (5) 

NS  (8) NC (9) 

 

83. ¿Usted cree que los jóvenes de hoy con respecto a los de 

hace 30 años, tienen trabajos…?(Leer opciones) 

 

M
e
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r 
/M
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s 

Ig
u

a
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e
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P
e
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r
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S
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De mejor o peor calidad (1) (2) (3) (8) (9)  

Más o menos estables (1) (2) (3) (8) (9)  

Mejor o peor pagados (1) (2) (3) (8) (9)  

Con más o menos 

prestaciones 

(1) (2) (3) (8) (9)  

Con más o menos 

expectativas de ascenso 

(1) (2) (3) (8) (9)  

 

 

SECCIÓN SOCIODEMOGRÁFICA 

 

“Entrevistador(a): Ahora le voy a hacer preguntas sobre algunos de sus datos socioeconómicos” 

 

1. Sexo: 

Hombre  (1) 

Mujer  (2) 

 

 

 

2. ¿Cuántos años cumplidos tiene 

usted? 

 

_________________años 

NS  (8) NC (9) 

 

3. ¿Usted sabe leer y escribir un 

recado? 

Sí  (1) 

No  (2) 

NS  (98)      NC  (99) 

 

 

4. ¿Cuál es el último nivel o grado que estudió o cursó en la escuela? (No leer opciones, y ANOTAR AÑOS APROBADOS en 

ÚLTIMO nivel cursado) 

Nivel estudiado o cursado 
  Años aprobados en el 

último nivel cursado 

 

Ninguno (1)    Pase a p. 6 

Preescolar (2)    Pase a p. 6 

Primaria (3)    Pase a p. 6 

Secundaria  (4)    Pase a p. 6 

Preparatoria o Bachillerato (5)    Pase a p. 6 

Normal (6)    

Carrera técnica (7)    

Licenciatura (Profesional) (8)    

Maestría (9)    Pase a p. 6 

Doctorado (10)    Pase a p. 6 

NS (98)    Pase a p. 6 

NC (99)    Pase a p. 6 

 

5. ¿Qué estudios le pidieron para ingresar a esta carrera? 

Primaria  (1) 

Secundaria (2) 

Preparatoria (3) 

NS    (8)    

NC    (9) 

 

6. ¿Usted asiste actualmente a la escuela? 

Sí   (1) 

No   (2) 

NS    (8)               NC  (9) 

 

 

 

 

7. ¿Actualmente usted…? 

Vive con su pareja en unión libre  (1) 

Está separado(a)    (2) 

Está divorciado(a)   (3) 

Está viudo(a)    (4) 

Está casado(a)    (5) 

Está soltero(a)    (6) 

NS       (98) 

NC       (99) 
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8. ¿La semana pasada usted? (Lee las opciones hasta 

obtener una respuesta afirmativa) 

Trabajó para obtener ingresos  (1) 

Trabajó sin pago ayudando en el negocio  

o actividad que desempeña un familiar (2) 

Trabajó sin pago ayudando en el  

negocio o actividad que desempeña una  

persona no familiar   (3) 

No trabajó, pero si tiene trabajo  (4) 

Buscó trabajo    (5)→ Pase a P.15 

Está en espera de que le resuelvan 

una solicitud de un trabajo al que acudió (6)→ Pase a P.15 

Es estudiante    (7)→ Pase a P.15 

Se dedica a los quehaceres de su hogar (8)→ Pase a P.15 

Es jubilado(a) o pensionado(a)  (9)→ Pase a P.15 

Está incapacitado(a) permanentemente 

para trabajar    (10)→ Pase a P.15 

Otra situación (esp.) _________________  (11)→ Pase a P.15 

NS                    (98)→ Pase a P.15 

NC                     (99)→ Pase a P.15 

 

9. ¿Cuál es el nombre del oficio, puesto o cargo que usted 

desempeñó en su trabajo principal la semana pasada? 

Profesionistas y técnicos   (1) 

Funcionarios de los sectores 

público y privado    (2) 

Personal administrativo   (3) 

Comerciantes, vendedores y similares (4) 

Trabajadores en servicios personales  

y conductores de vehículos  (5) 

Trabajadores en labores agropecuarias (6) 

Trabajadores industriales   (7) 

Otro (esp.) ____________________ (8) 

NS    (98) NC  (99) 

 

10. ¿A qué se dedica la empresa, negocio o institución 

para la que usted trabajó o ayudó la semana pasada? 

Agropecuaria    (1) 

Industria    (2) 

Construcción    (3) 

Comercio    (4) 

Servicios    (5) 

Comunicaciones y transportes  (6) 

Administración pública y defensa  (7) 

Otro (esp.) ____________________ (8) 

NS   (98) NC  (99) 

 

11. ¿En su trabajo de la semana pasada usted fue? 

Patrón     (1) 

Trabajador por su cuenta   (2) 

Trabajador a sueldo fijo, salario o jornal (3) 

Trabajador a destajo   (4) 

Trabajador a comisión o porcentaje (5) 

Trabajador sin pago   (6) 

Trabajador por honorarios   (7) 

NS   (8)  NC   (9) 

 

12. ¿Cada cuándo obtiene usted sus ingresos o le pagan? 

(Escucha y clasifica el periodo. En la pregunta siguiente 

pregunta por los ingresos durante el período referido y 

anótalos) 
Diario     (1) 

Cada semana    (2) 

Cada 15 días    (3) 

Cada mes    (4) 

Cada año    (5) 

No recibe ingresos   (6) 

NS       (8) 

NC       (9) 

13. ¿Cuánto ganó o en cuánto calcula sus ingresos? 

 

$__________________ 

NS (999998)  NC (999999) 

 

14. Lo que ganó o le pagaron en el último/los últimos… 

(Encuestador: hacer referencia al período referido en la 

pregunta 12), ¿en cuál de los siguientes grupos de ingreso se 

encuentra? 

Menos de $1,966  (1) 

De $1,967 a $3,933  (2) 

De $3,934 a $5,900  (3) 

De $5,901 a $7,867  (4) 

De $7,868 a $9,834  (5) 

De $9,835 a $11,801  (6) 

De $11,802 a $13,768  (7) 

De $13,769 a $15,735  (8) 

De $15,736 a $17,702  (9) 

De $17,703 a $19,669  (10) 

Más de $19,670  (11) 

NS    (98) 

NC    (99) 

 

15. Ahora pensando en todo lo que ganan los que viven en 

su casa, es decir, en la cantidad de dinero que ganaron 

todos los miembros de su hogar el mes pasado ¿Cuál fue el 

ingreso total de su hogar durante el mes pasado? 

 

$__________________ 

NS  (999998) 

NC  (999999) 

 

16. Sólo para verificar, sumando todo el dinero que 

ganaron los miembros de su hogar ¿En cuál de los 

siguientes grupos de ingreso se encuentra su hogar, 

pensando en el ingreso total del mes pasado?  

Menos de $3,932  (1) 

De $3,933 a $7,865  (2) 

De $7,866 a $11,798  (3) 

De $11,799 a $15,731  (4) 

De $15,732 a $19,664  (5) 

De $19,665 a $23,597  (6) 

De $23,598 a $27,530  (7) 

De $27,531 a $31,463  (8) 

De $31,464 a $35,396  (9) 

De $35,397 a $39,329  (10) 

Más de $39,330   (11) 

NS    (98) 

NC     (99) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

¡MUCHAS GRACIAS! 

 

OBSERVACIONES 

________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

________________________________________________________________________________________________________________________ 

      

      


